

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

A függetlenségi párt válsága.

Irta : dr. Gonda Henrik.

Köztudomásu dolog, hogy a függetlenségi és negyvennyolcas pártban összeütközött Kossuth Ferenc és Justh Gyula irányzata. Most az ország érdekében áll, hogy a közvélemény tudomást vegyen arról, hogy a két irányzat között mi az eltérés.

A mióta Kossuth Ferenc visszatért a külföldről Magyarországra és hazánk közéletében részt kezdett venni, azonnal felismerte annak a szükségét, hogy a függetlenségi párt az évtizedeken át meddőnek bizonyult közjogi harcok kizárólagos folytatása helyett a közgazdasági kérdések gyakorlati terére lépjen és elsősorban a közgazdasági önállóságot iparkodjék megszerezni a nemzet számára.

A közgazdasági önállóságért való küzdelmet Kossuth Ferenc nem csak azért hirdette mert ettől az ország vagyoni gyarapodását és népjólét emelkedését várja, hanem mert meggyőződése, hogy ez az ut vezetlegbiztosabban a politikai függetlenség kivívására. Ettől a meggyőződéstől áthatva Kossuth Ferenc úgy a parlamentben és a sajtóban mint több száz négyülésen éveken át hirdette a közgazdasági önállóság tanát és ennek eredménye az, hogy a gyakorlati kérdések fontosságának megértése fokozatosan behatolt a magyar nép lelkébe. Ezek után teljes képtelenség feltételezni, hogy ugyanaz a Kossuth Ferenc a ki annyi meggyőződéssel annyi kitartással és oly nagy tudással hirdette az országban az önállóságot, most egyszerre irányt változtatott éppen akkor a mikor saját nagymérvű munkálkodása következtében a közgazdasági önállóság a tributumának az önálló banknak ügye került előtérbe.

Hiszen Kossuth Ferenc indította meg a bankmozgalmat az országban

hisz ő volt az aki felhívta a függetlenségi párt tagjait, hogy állandóan tartsák ébren ezt a kérdést a nemzet előtt. A nemzeti akarat erős megnyilatkozása nélkül, ugyanígy Kossuth Ferenc lehetetlennek tartotta a nemzet jogának érvényesülését. Az országban folytatott agitáció megindítása előtt és azal párhuzamosan Kossuth Ferenc a legnagyobb erőfeszítéssel megtett mindent, hogy az önálló bank megvalósítása utjából minden jogi, minden alkotmányos akadályt elhárítson. A miniszterium tanácskozásai és a király előtt Kossuth Ferenc az érvek egész tömegével és befolyásának egész erejével a legnagyobb áthatatossággal és rendületlenül harcolt az önálló bank megvalósításáért, mindezek ellenére sajnos nem sikerült a feség hozzájárulását megnyernie ahhoz, hogy az önálló bank 1910 december 31-re fel legyen állítható. És ennek a hozzájárulásának a hiánya a magyar alkotmány jelenlegi állapota szerint az önálló bank megvalósításának elháríthatatlan közjogi akadály. Kossuth Ferencnek mint pártvezérnek tehát egyenes kötelessége, hogy ne engedje a pártot olyan veszélyes zsákutcába jutni a melyből nincs kivezető út és a melynek végeredménye nem lehet más, mint alkotmány válság a melyet pedig a jelen pillanatban felidézni az országra nézve a legnagyobb kár volna. Az ilyen válság nem csak nem háritaná el a királyi akaratban rejlő közjogi akadályt, hanem olyan légkört teremtené a melyben az önálló bank megvalósítása gazdaságilag is lehetetlenné válik. Az ilyen küzdelem míg egyfelől magának az önálló banknak nemcsak nem használ, hanem ellenkezőleg hosszú időre visszavethetné, addig más felől a közélet egyéb fontos kérdéseiben sokat artana az országnak éppen akkor a mikor úgy Ausztriából mint belső ellenségeink részéről nagy veszélyek

fenyegetik a magyar nemzetet. A legnagyobb könnyelműség és meggondolatlanság lehet az önálló nemzeti bank nagy eszméjét egy kalendáriumbeli dátum lehetetlenségével kötni össze. S midőn Kossuth Ferenc nem akarja magára venni a naptári terminus ezen nyüjét, távolról sem határozott még arról, hogy az esetleg lehetőknek bizonyuló kibékülést a függetlenségi párt magáévá tegye-e vagy pedig ezzel szemben ellenzékbe vonuljon. Természetesen, hogy az erre vonatkozó irányítást akkor a mikor tényekkel áll majd szemben Kossuth Ferenc mint pártvezér magának tartja fenn. Öntudatos nyugalommal várja a nemzet ítéletét arra nézve hogy Justh Gyulának van-e igaza a ki a maga merev csőkönyösségével kockáztatja Kossuth Ferenc évekre terjedt gondos munkájának eredményét, vagy Kossuth Ferencnek-e? a ki mindön a nemzet javára építeni akar, mindig vigyáz arra, hogy építkezés közben ne romboljon, mert a magyar közviszonyok olyanok, hogy sohasem lehet tudni, hogy a rombadöntések közepette nem kerül-e a romok alá maga a magyar nemzet!

A képviselő-testület ülése.

— Saját tudósítónktól. —

A képviselőtestület legutóbbi rendkívüli ülésén Walde Lajos városbíró elnökölt. az előadó Vargha Sándor főjegyző volt.

A napirenden levő ügyek elintézése, mint tudósítónk jelenti, a következőképpen történt :

A községi székház közgyűlési termébe Zsolnay-féle cserépkályha beszerzése lett elhatározva, mert amellet, hogy ez a kályhánál olcsóbb, de sokkal díszesebb is.

Az új községi székházban lévő boltok és lakásokra megtartott árverés eredménye felett a képviselőtestület akként határozott, hogy a Zrínyi-téri földszintes lakást évi 840

Jövő héten megkezdődik a nagy karácsonyi vásár

Rendkívüli áreszállításokkal.

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.

korona bérért Kim Andornak, az emeletes lakást pedig évi 700 kor. bérért dr. Ujházi Hugónak a Ferenc-utcai régi földszintes házba a kis lakást évi 160 kor. bérért Réti Mórnak adta bérbe.

A báró Biedermann-utcai azon boltra, melyért Udvarý Ferenc 500 koronát ígért, újabb árverést rendelt el, mert Mesovics-Vazul 600 koronás utóajánlatot tett ezen helyiségre.

A vármegye területén felállítandó második kir. tanfelügyelőség ide helyezése iránt a vallás és közoktatásügyi miniszterhez intézendő felterjesztés átnyújtására és támogatására Duchon Ödön országgyűlési képviselőnk kéretett fel.

Dudás Géza r. kath. kántor azon foyamodványára, melyben két és fél havi szabadságot kér, a képviselőtestület akként határozott, hogy ha ez ellen az esperes plébános kifogást nem tesz és helyettesítéséről gondoskodik a kérelem teljesítése ellen, ő sem tesz kifogást.

Végül illetőségi és települési ügyeket intéztek el.

A politikai helyzet.

Szakadás a függetlenségi pártban.

A pártok aránya.

A képviselőház ülése.

Budapest november 11

Mély megilletődéssel vette tudomásul a vidék, azt a sajnálatos eseményt, hogy a nagy 225 tagot számláló függetlenségi párt nincs többé! — Ime ide jutatta a pártot az ezeréves átok, az egyenlenség, a testvérharc. Minden becsületes magyar ember ki hazáját igazán szereti, ezen az eseten sajnálkozhatik, mert ez az áldatlan testvérharc elmaradhatott volna. — Hogy ez az abszurd

állapot van, annak főleg a bécsi intrikák is okai s csakis Bécsnek lesz hasznára, de hogy Magyarországnak ebből kára lesz és szomorúsága az bizonyos.

Jelentős értekezlete volt f. hó 11-én este az országos függetlenségi pártnak. Két álláspont került összeütközésre; az ugynevezett bank csoport és Kossuthé.

Az érkeztelen Holló Lajos szólalt fel először és határozati javaslatot terjesztett be. Kossuth Ferenc utalt arra, hogy ebben a pillanatban nincsen senki, ki ne akarná az önálló bankot. Előterjesztett egy határozati javaslatot, mely szerint a függetlenségi párt követeli az önálló bankot, de feleslegesnek tartja, hogy az eddigiektől eltérő határozatot hozzon. — A két határozati javaslatot szavazás alá boesájtván 120-an nimmel, 72-en igennel szavaztak, tehát 48 szótöbbséggel Hollók győztek. — Tragikus csend követte ezt az eseményt.

S megszólalt Kossuth. Egyszerű kérészetlen szavakkal kijelentette, hogy a szavazás eredményéből levonja a konzekvenciákat és kilép a pártból.

A Kossuth Ferencel kivonult hívek a Royal szálló „Fehér” termébe vonultak hol azonnal bizalmat szavaztak a vezérnek s megalakították a *Negyvennyolcas és függetlenségi Kossuth pártot* és megválasztották a tisztikart, egyben pedig elhatározták, hogy a nemzethez manifesztrumot intéznek.

A függetlenségi pártban beállott szakadás következtében a pártok aránya a következőképpen alakul:

Kossuth-párti függetlenségi 84, Justh-párti függetlenségi 120, Bizonytalan függetlenségi 21, Pártonkívüli negyvennyolcas 10, Alkotmánypárti 92, Néppárti 34, Balpárti 13, Demokrata 4, Pártonkívüli 67-es 10, Szocialista 1, Nemzetségi 24, Horvát 40. Összesen 453.

Lyubica szerelme.

Irta: Fényes Marcel.

Lyubica csinos és kedves parasztlány volt és a Bácskából került fel Budapestre. Egyszer az utcán megszólította egy festő és azt az ajánlatot tette neki, álljon be hozzá modellnek, jó fizetést fog érte kapni. Lyubicának tetszett a dolog. Modell lett és ebben a minőségben beleszeretett egy másik festőbe egy szép arcú, atléta termetű fiatalemberbe, a ki előbbi gazdájához fel-fel járogatott a műterembe.

Gerlaky, így hívták a szép festőt, hízogően vette tudomásul a leány naiv szerelmét, meghatotta a tiszta gyermek ártatlansága és lassanként viszonzni kezdte ezt az érzelmet. És most már, hogy mindig együtt lehessenek, Lyubica otthagya régi gazdáját és ideáljához költözött.

Egy időig nagyon boldogok voltak együtt, de később féltékenység tört ki közöttük, Lyubicát megrágalmazták a festő előtt és ő elég botorul kiadta az utját a leánynak. Lyubicát kétségbeejtette a festő kegyetlensége, annál inkább, mert tudta hogy ártatlan. Napokig

jött-ment ott, a merre a festőnek kellett elhaladnia, hogy találkozzék vele, étlen-szomjan, de hiába. A festőnek egy barátja. Köszegi Alfréd, már többször megkísérelte Gerlakyt kibékíteni a leánynyal. De a festő hallani sem akart erről.

Egy napon a Duna partján látta a leányt, a mint az izgatott lépésekkel, senkire sem nézve haladt közvetlenül a part mellett.

— Jó napot, Lyubica! — szólott hozzá, — Hová mégy? Nem is válaszolsz? Nem engedlek tovább egy tapodtat sem, mert érzem, hogy valami ostobaságot akarsz elkövetni.

— Hagyjon el uram, ne állja utamat!

— Dehát mit csinálsz itt egyedül?

— Minek kérde ezt? Jól tudja Ön, hogy ő már nem kíván engem többé látni, hogy már nem szeret, hogy hamisnak és hűtlennek tart. Minek éljek én akkor tovább.

És a leány elkezdett keservesen zokogni. Majd a földre vetette magát és átkozta azt, a ki megrágalmazta. Mikor kissé lecsillapodott a festő barátja kiesikarta tőle azt az ígéretet, hogy a következő nap ugyan ezen órájáig nem csinál semmi bolondot. Ő a festővel mindent rendbe fog hozni.

Budapest, nov. 13.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor kezdte meg üléseit. — Az elnöki emelvényen

Leszkay Gyula háznagy foglal helyet, aki bejelentette, hogy Justh Gyula elnök, valamint Balthyány Tivadar gróf és Mérey Lajos alelnök tisztségükről lemondtak, mert a függetlenségi párt, melynek többsége őket megválasztotta kettészakadt. Kéri Papp Elek, hogy miut korelnök foglalja el az elnöki széket.

Papp Elek korelnök az elnöki széket elfoglalva fölolvasta a házelnökök lemondási levelét.

Kossuth Ferenc ekkor lépett be a tanácskozási terembe. Az új Kossuth párt az alkotmánypárt és a néppárt közmegegyezésel zajos tüntetést rendezett.

Most érkezett meg Justh Gyula, akit hívei tüntetőleg éljeneztek.

Hock János kéri Leszkay Gyula háznagyot, ne mondjon le háznagyi tisztségéről. E fölshólalást általános tetszés kísérte.

Papp Elek korelnök indítványozza, hogy az új elnökök és az alelnökök választására november 18. napját állapítsa meg a képviselőház.

Rakovszky István sürgősnek tartja a kérdést és épp azért indítványozza, hogy az elnökválasztásokat már holnap tartsák meg.

A képviselőház így határozott és ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház fölshólatása.

A politikai világban azt beszélnek, hogy a kibontakozás, illetve az új kormány kinevezése után aktuális lesz a képviselőház fölshólatásának és az új választásoknak kérdése. Kossuth Ferenc igen határozottan nyilatkozott erről a kérdéshöl, s a politikai világban azt hiszik, hogy a ház fölshólatás jövő évi januárban fog megtörténni.

— Még ma este találkozom j'vele, — mondotta — és minderről informálni fogom. Elmondom, hogy magácska milyen naiv és butácska gyermek, a ki meg akar halni érte, hogy kétségbe van esve, hogy lesóványodott a bánattól. Majd meglátja ki fogom kibékíteni vele, Különbén jöjjön el hozzám holnap reggel, majd én megmondom magának, mit kell tennie, hogy szívét egészen meglágyítsa. Majd meglássa, sikerülni fog a dolog.

Akkor este csakugyan találkozott a két jó barát, s a festő végighallgatta barátja elbeszélését.

— Tudakozodjál még egyszer — fejezte be figyelmeztetését. — A fejemet teszem reá, hogy a szegény gyermek végzetes tévedés áldozata és érdemtelenül bántál el vele.

— Lehet, hogy igazad van, barátom. Még ma este felkeresek valakit, a ki engem véglegesen felvilágosíthat. Ha tévedtem, úgy még ma este beszélhet velem. A kulcsot a zárban hagyom. Ha ellenben a kulcs nem lesz az ajtóban, úgy gyanum alaposnak bizonyult s akkor többé nem akarom látni soha. De beszéljünk egyébről. Hogy tetszik

H I R E K.

— **Kossuth a sajtóhoz.** A negyvennyolcas függetlenségi Kossuth-párt megalakulása után Kossuth Ferenc a párt tagjainak a jelenlétében fogadta a sajtó képviselőit és következő kijelentést tette előttük;

— Remélem, hogy az új párt hosszú életű lesz és erős. Ez lesz az igazi magyar emberek pártja. Hiszem, hogy a magyar sajtó kitart velünk céljaink elérésében.

A párt tagjai lelkesen éltették a sajtót.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a Somogyvármegyei Kisgazdák Egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel vettük a gyászhirot, hogy Vermes Gusztáv, kir. kúriai bíró, ki mint járásbíró huzamos ideig volt a szigetvári kir. járásbíró vezetője, f. hó 11-én este 6 órakor élete 71-ik évében Nagymaroson elhunyt. Holttestét Pécsen a családi sírboltba helyezik örök nyugalomra. A boldogultat özvegye Psik Mária és fia Viktor, unokái valamint a rokonság gyászolják.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A főispán Szücs István teklafalusi segédjegyzőt teljes hatáskörű anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

— **Körjegyző választás.** Pálffy Dénes elhalálozása folytán a kisdobszai körjegyzői állásra pályázatot hirdettek. E hó 6-án tartotta meg Hegyessy János szigetvári főszolgabíró a választást, amikor Mihók Gyula, volt szigetvári segédjegyzőt egyhangulag választották meg jegyzővé.

— **Fogházvizsgálat.** Kulín Sándor kir. főügyész hétfőn és kedden a szigetvári kir. járásbíró fogházát megvizsgálta és mindent a legnagyobb rendben talált, miért is elismerését fejezte ki Batta Béla kir. járásbírónak, valamint dr. Kriszt Béla ügyészi megbízott és Özőrényi Károly ügyészi megbízott helyettesnek.

— **Az Erzsébetnapi országos vásárunk** holnap hétfőn és kedden lesz megtartva.

neked az újonnan berendezett műtermem? — Sokkal tágasabb a réginél, de a kiállítás távolról sincs oly szép.

Még néhány szót váltottak egymással, aztán mindketten különböző irányban távoztak.

Másnap reggel Lyubica már jókor reggel elment Kőszegi Alfrédhoz. Mikor benyitott hozzá, az még aludt. Előbb nem mert felkelteni, de végre oly nagy lett az izgatottsága, hogy nem birt magával és felköltötte a festőt.

— Szép tőled, hogy eljöttél. Jó hírt hallhatsz tőlem. Beszéltem barátommal és igyekeztem őt érdekedben meggyőzni. Lyubica, azt hiszem, hogy jól fog fogadni. Ha ajtajában benne lesz a kulcs, akkor megböcsátott neked és...

— Igazán? Óh mily jó ön! Rohanok hozzá.

As zegény leány örömkialtással rogyott le előtte és csókokkal halmozta el a fiatal ember kezét. Aztán a nélkül, hogy egy szót is szőtt volna tovább, kirohant a szobából.

Kőszegi mosolyogva nézett a leány u-

— **Uj pénzek.** Bécsi hír szerint ércforralom megkönnyítése céljából egy új pénzdarabot, kétkoronásokat fognak veretni és pedig Magyarországon is, Ausztriában is 50 millió darabot. Az egykoronásokat is szaporítani fogják legalább 100 millió értékű koronára új veretű koronásokkal. Az Osztrák-Magyar Bank pedig felhatalmazást kap arra, hogy a 160 millió korona kontingensen felül új tizkoronás bankjegyeket böcsásson ki.

— **Tanító-választás.** Somogyhárságy község iskolaszéke öt pályázó közül Major (Aschenbrenner) Ferenc hosszuhetényi osztálytanítót egyhangulag választotta meg kántortanítónak.

— **Kitüntetett csendőrök.** Mint éstestülünk Béres Ferenc szigetvári járásörmester a 24 éves szolgálati éremmel, — Viberál Pál őrsvezető pedig a 12 éves szolgálati éremmel lettek kitüntetve.

— **Elbocsájtott cselédek boszúja.** Pfeffer Kázmér patai földbirtokos jelentést tett a csendőrségnél hogy kukorica földjéről 1 és fél hold tengeriért 190 kor. értékben Gulyás József és Lackó Pál volt cselédjei leszedték és nagyobb mennyiséget Szigetváron a heti piacon eladták. Az eset a bíróság elé került.

— **Tűz.** Mint tudósítónk jelenti; f. hó 4-én este 11 órakor N. Ladon elhamvadt Kern Jakab beltelkén 200 korona értékű széna és szalma kazla. A tűz valószínűleg gyújtogatásból eredt, hogy tovább nem terjedt, az az önkéntes tűzoltóság önfeláldozó munkásságának köszönhető. A kár miután a kazlak biztosítva nem voltak, nem térül meg.

— **Nyilvános köszönet.** A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-egyletének 267 számú szigetvári fiókjának a Kátai-féle vasúti vendéglőben tartott mulatságán felülfizettek a következők: Neumann Lipót 5 korona, Szücs József, Deutsch Aladár, Dr. Rosenberger 2—2 korona. Puchmann József 1.40 K. Tóth János, Fuchs Vilmos, Pehácek Anna, Kozáry Ede, Rezek József, Réti Gusztáv, Spitzer Jenő, Fleischmann József, Auer Isván, Hadinger Ödön, Gyenis Lajos 1—1 korona, Neudorfer Ádám 40 fillér. A t. felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

tán. Belülről előre örvendett, hogy sikerült kibékíteni barátját a leánnyal.

Néhány óra múlva Kőszegi meglátogatta barátját és komoly arccal szólott hozzá:

— Nálam volt a kicsike. Alig tudtam rávenni, hogy hozzád eljőjön. Nagyon megbántottad. Nem volt még itt?

— Nem. És egyenesen érthetetlen, hogy miért nem jött el. Tényleg igazad volt barátom. Tévedtem, Óriási csacsiságot követtem el, hogy ilyen kegyetlenül hántam vele. Ma már világos előttem minden. Lyubica ártatlanul szenvedett. Dehát miért nem jött el hozzám? Hiszen annyira vártam.

— Magam sem értem, hogy miért nem jött el. Most már bevallhatom neked, csaknem felőrült volt a boldogságtól, mikor tőlem elment és azt mondta, hogy egyenesen hozzád rohan, Fálóra alatt ide kellett volna érnie. Szentül meg voltam róla győződve, hogy egymás karjaiban foglak benneteket találni.

— Érthetetlen. Pedig a kulcsot is bent-hagytam a zárban.

Alfréd a fejéhez kapott és érthetetlen

— **Meglopta a gazdáját.** Egy magáról megfélekedezett 19 éves ifju került a büntető igazságszolgáltatás kezébe a héten. Ugyanis Kertész Miksa helybeli rőfös és divatáru kereskedő panaszolta a csendőrségnél, hogy aála két hónapig alkalmazásban levő, de jelenleg Barcsen tartózkodó Reich Miksa nevű segédje, mintegy 140—160 korona értékű különféle tárgyakat tőle ellopott. A nyomozó csendőrségnél sikerült a lopott tárgyakból több tárgyat, ugyanígy szivar és pénztárcát, zsebkést, nyakkendőket stb. megtalálni. Ezután a csendőrök Szigetvárra a kir. járásbíróhoz kísérték s miután károsult panaszát fenntartotta: a kir. ügyészséghez kísérték a lejtőre tévedt szerencsétlen ifjut.

— **Mennyi adót fizettünk?** A pénzügyigazgatóság jelentése arról szól, hogy a múlt hónapban állami egyenes adóban 353625 korona folyt be, ami az egyes kir. adóhivatalok között így oszlik meg: igali járásban 38610-09 kor., kaposváriban 83641-44 kor., csurgóiban 27432-32 kor., lengyeltőiiban 31071-22 kor., marcaliiban 59890-64 kor., nagyatádiiban 22511-54 kor., szigetváriban 54949-19 kor., tabiban 35518-46 kor. Ez az összeg a múlt évi október havi befizetéshez hasonlítva 94308 kor. több befizetést jelent.

— **A fogház lakói.** A kaposvári kir. törvényszék fogházában október hónapban 143 fogoly volt és pedig jogerősen elítélt férfi 60, nő 5, föllebbezés alatt álló férfi 19, nő 11, vizsgálati fogságban férfi 37, nő 10. — Haláleset egy volt, ugyanis egy női fogoly agyszélhüvésben hirtelen meghalt.

— **Fertőtlenítő tanfolyam.** A belügyminiszter újabb rendelete folytán Szigetvár is utasítva lett, hogy a Budapesten tartandó 1 hónapos fertőtlenítő tanfolyamra kiképzés végett egy alkalmas egyént küldjön föl. — Mint értesülünk ezen tanfolyamra valószínűleg egyik rendőr lesz felküldve, aki teljes ellátást és 1 kor. napi díjat kap.

— **Fejbe vágta.** Drávakeresztúr községben a nyílt utcán Pavlekovics József haragosát Szabó Józsefet bottal úgy vágta fejbe, hogy rajta súlyos sérüléseket okozott. — Följelentették a bíróságnál.

hang valami megdöbbenésszerű kiáltás hagyta el ajkait.

— Jóságos ég... Elfelejtettem Lyubicának megmondani, hogy a második emeletről az első emeleti lakásba költöztél le. Ó bizonyosan a második emeleten keresett. Oh én vén számár, hogyis felejtettem el ezt neki megmondani... Szegény leány... A milyen bolond, még kárt is tehet magában, — Gyorsan utána!

Előbb felmentek a második emeletre. Ott az ajtóban becsuszva egy kis ezüst tört találtak, melyet Lyubica a hajában szokott viselni és a mely a festő ajándéka volt. — Ijedten futottak tovább a körutakon, egészen a Dunáig. Ott minden járó-kelőt kivalattak — senki sem tudott róla semmit. Egy helyen két ember veszekedett együtt. Feljűk közeledve látták, hogy az egyenletlenség egy hosszú fehér fátyol miatt tört ki közöttük, mely valamikor Lyubica tulajdona volt.

Ott találták a parton... szerencsétlen leány a tejéről tépte le, a mikor a vízbe ugrott.

— **Megtámadott éjjeli örök.** Egyik holdvilágos éjszakán Szalontai János és György valamint Kolat István poklosi suhancok ittás állapotban az őket csendre intő két éjjeli őrt késsel megtámadták úgy hogy azok menekülni voltak kénytelenek a garázda fickók elöl, kiket följelentettek a büntető bíróságnál.

x **Sajtópör a „Comain” miatt.** Fűrst Zsigmond dr. orvos *Wettenstein* József drt. és az általa feltalált Comain nevű szert az utóbbi időkben lapjában folytonosan támadja. Mínt hogy ezen támadások messze tulmentek az objektív kritika határain és valóságos utcai hangú személyeskedéssé fajultak, *Wettenstein* József dr., Fűrst Zsigmond dr., ellen *Désy Géza* dr. fővárosi ügyvéd utján a sajtópört megindította és megindította a sajtópört mindama lapok ellen is, amelyek Fűrst Zsigmond dr. támadásainak helyet adtak. Egyébiránt dacára a folytonos zaklatásoknak, melyeknek úgy *Wettenstein* József dr. mint tudóvészelleni szeruma a Comain, vannak kitéve a *Wettenstein* Ambulatorium új, teljesen modern berendezésű rendelőhelyiségében (Budapest, VI. Bulyovszky-utca 5 szám) egész nap zavartalanul folynak a szerumoltások. A józan közönséget neveléses nyilatkozatokkal és egyéb, az orvosi etikával homlokegyenest ellenkező eljárásokkal nem lehet eltéríteni attól, hogy betegsége ellen a gyógyulást ott keresse, ahol az tényleg kínálkozik is részére.

x **A hölgyközönség figyelmébe.** Női kalapokat gyönyörűen, az utolsó fővárosi divat szerint és olcsón alakít, díszít, *Friedrich Mariska*, Budapest, VI. Vörösmarty u. 73. Elegendő a régi kalapok beküldése pár sor kíséretében. Levélbeli kérdézőkódásra díjtalanul válaszol.

x **A főváros legszebb kávéháza.** A Rákócy ut 20 sz. alatt megnyitott *Osztonde* kávéháznak valóban impozáns berendezése van. Köröskörül valódi velencei tükrök, pazar rafineriával készült csillárok. Angolországból hozott valódi majolika betétű asztalok, valamint több elkülönített kényelmes páholy, melyekből az óriási terjedelmű kávéház áttekinthető. A vidéki közönség igényeit a legnagyobb mértékben kielégítendő, már a kora reggeli órákban kitűnő reggeli kapható, mely áll: kávé, vagy tea, vagy csokoládé kávéból, vajjal és egy üveg mézzel szervírozva, melyből tetszészerinti mennyiség használható. Egy ilyen reggeli 25 krajcár. A kávéházban esténként az országos hírt *Debreceni Magyar* Imre cigányprimás hangversenyez és szórakoztatja a műértő közönséget. Csak rövid ideje, hogy a kávéház fenn áll, már is a fővárosba jövő vidéki közönség legkedveltebb találkozó helye. A helybeli közönség is, ha Budapestre megy, ezt a kávéházat keresi fel és itt találkoznak ismerőseikkel.

x **Dréher-féle sörraktár Pécsett.** A kőbányai *Dréher* Antal féle sörgyár, amely sörének kiváló minőségéről a pécsi országos kiállítás alkalmával tett tanubizonyoságot s a pécsi kiállítás sikerét azzal is előmozdította, hogy a kiállítás céljaira ezer koronát ajánlott fel, a városunkben egy sörraktár létesítését határozta el, amelynek vezetését *Müller K.* pécsi kereskedőre bízta. A *Dréher* féle sör kitűnő minőségét külön hangsúlyoznunk felesleges s a raktár vezetőjének szakavatottsága szolgál biztosítékul arra, hogy a fogyasztó közönség mindig a legelső minőségű sörrel lesz ellátva. Megjegyezzük, hogy ezen sörraktár *Szigetvár és vidékére is kiterjed.* miért is a vendéglősök és kiskereskedők figyelmét ezen nagybani eladásra felhívjuk.

x **A Klein Márkus fia cementnagykereskedők mai hirdetését az olvasóközönség szíves figyelmébe ajánljuk.**

Közgazdaság.

□ **Szeszfőzői tanfolyam.** A kassai gazdasági akadémián január 5-től 20-ig szeszfőzői tanfolyam tartatik gazdatisztek és szeszgyártulajdonosok részére. Tandij 50 korona. Ugyanily tanfolyam nyitattik február 1-én a szeszgyárvezetők részére. Tandij 54 korona.

□ **Határjelzés.** A földmivelésügyi miniszter rendeletileg fölhívta a közigazgatási hatóságokat egy, csaknem feledésbe ment törvényrendelet érvényesítésére. Ugyanis törvény szerint minden birtokos köteles birtokhatárának megjelölésére jól látható jeleket fölállíta. Ennek a rendelkezésnek pontos végrehajtásáról most már gondoskodni fognak a hatóságok és ahol hiányt találna azt a törvény szellemében a mulasztók költségére pótolni fogják.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlötékét nemvállal felelősséget a szerkesztő.

1909. B. 447/3.

Ő Felsége a Király Nevében!

A szigetvári kir. járásbíróság, mint büntető bíróság becsületsértés vétségével vádolt *Szabó Mihály* elleni bűnügyben *Greksa Györgyné* magánvádló képviselője dr. *Kriszt Béla* által emelt vád felett a Szigetvárott 1909. évi október hó 30. napján *Gregorovics András* jegyzőkönyvvezető, *Tóth István* védő részvétele mellett megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után a következőleg

ítélt!

A kir. járásbíróság *Szabó Mihály* ki 36 éves, r. c. vallásu, Drávakeresztúron született Révfaluban lakik, nős, vagyona van, földműves foglalkozásu, írni olvasni nem tudó vádlottat bűnösnek mondja ki a btkv. 261. §-ában meghatározott becsületsértés vétségében elkövetve az által, hogy 1909. évi október havában Révfaluban azt beszélte *Greksa Györgyné* révfallui lakosról, hogy *Borovác Mihállyal* viszonya van s ezért a btkv. 261 § a alapján az 1892. XXVII. t. c. 3 §-ában meghatározott célokra fordítandó és 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő behajthatatlanság esetében a btkv. 53 §-a értelmében egy napi fogházra átválttatandó 20 korona pénzbüntetésre ítéltetik.

Vádlott köteles a mai tárgyalás során megállapított 10 korona tanudíjat és 20 korona képviselői költséget a sértettnek 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett megfizetni, valamint az ezentul felmerülő bünygyi költségeket 15 nap alatt az 1890. évi XLIII. t. c. 9 §-ában meghatározott végrehajtás terhe mellett a kir. kincstárnak megtéríteni.

Végül a Btk. 277 §-a alapján elrendeli, hogy ez az ítélet, indokaival együtt, a Szigetvárott megjelenő „Dél-somogy” című időszak lapnak a jogerőre emelkedése után megjelenendő legközelebbi számában vádlott költségére közzététessék.

Indokoki

A kir. járásbíróság a tárgyalás folyamán kihallgatott vádlott beismerése, úgy *Goják György* és *Kollár Vendel* tanuknak esküvel megerősített vallomása alapján valóban fogadta el azt a tényállást, hogy vádlott 1909 évi október havában Révfaluban az beszélte *Greksa Györgyné* révfallui lakosról, hogy viszonya van *Borovác Mihállyal*.

Miután pedig vádlottnak eme cselekménye megállapítja a Btkv. 261 §-ában

meghatározott becsületsértés vétségét, őt ebben bűnösnek kimondani s a rendelkező részben irt büntetéssel sújtani kellett.

A kir. járásbíróság a büntetés megállapításánál súlyosító körülményt fenforogni nem látott, míg enyhítő körülményként a büntetlen előélet s az alacsony műveltség szerepelt, s ezeknek figyelembevételével a kiszabott büntetés mutatkozott megfelelőnek.

Vádlottnak a bünygyi költségekben történt marasztalása bűnössége megállapításának a következménye.

Szigetvár 1909 évi október hó 30. án.

Dr. Polgár
kir. albiró.

618 szám
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. törvényszéknek 1909 évi 3498 számú végzése következtében Dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt *Fuchs A.* fia cég javára 400 K f. s jár. erejéig 1909 évi aug. hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 608 koronára becsült következő ingóságok u. m. bútorok és 1 varrógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1909 évi V. 502/3 számú végzése folytán 300 K — fill. tőkekövetelés ennek 1909 évi július 28 napjától járó 6% kamattal, erejéig **Szigetváron alperes lakásán** *Ferenciek-utca 79 sz.* alatt leendő megtartására **1909 évi november 16-ik napjának d. e. 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909. évi nov. hó 3. án.

Klie János kir. jbir. végrehajtó.



Árverési hirdmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a
Szigetvári takarékpénztár és a Magyar taka-
rékpénztárak központi jelzálogbankja és esat-
lakoztatott társa végrehajtatóknak Gajesi Jó-
zsef zádori lakos végrehajtást szenvedett el-
leni 2400 kor. tökékövetelés és jár. iránti
végrehajtási ügyében a kaposvári kir. tör-
vényszék területéhez tartozó és a szigetvári
kir. járásbiróság kerületében fekvő a zádori
45 sz. tjkvben felvett A I. 1 sor. 51 hrsz.
7 sor. 162/b hrsz, 8 sor. 250/a hrsz, 9 sor.
341/b hrsz, 10 sor. 429/b hrsz, és 11 sor.
484/a hrsz. ingatlanok az 1910 évi január hó
7 napján délelőtt 10 órakor Zádorban a köz-
séggházánál megtartandó nyilvános árverésen
eladatni fog.

A kikiáltási ár 551 kor, 455 kor, 230
kor, 276 kor, 393 kor, 219 korona összesen
2124 korona.

Ezen árverésen a fent körülírt ingat-
lanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacson-
nyabb árban eladatni nem fognak s vevő a
bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmében kiegé-
szíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlan kikiáltási árának 10%-át vagyis 55
korona 10 fillért, 45 kor. 50 fillt, 23 kort.,
27 kor. 60 fillt; 39 kor. 30 fillt, 21 kor. 90
fillért készpénzben, vagy óvadékképes érték-
papirban a kiküldött kezeihez letenni.

Kelt Szigetvár 1909. évi szept. hó 24.
Dlemár kir. járásbiró.

Árverési hirdmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint te-
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Braus-
vetter János szegedi lakos végrehajtónak
Kis Geezi János gyöngyösmelléki lakos vég-
rehajtást szenvedett elleni 30 korona töke-
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében
a kaposvári kir. törvényszék területéhez tar-
tozó és a szigetvári kir. járásbiróság kerü-
letében fekvő Kis Geezi Jánosnak a gyön-
gyösmelléki 260 sz. tjkvben A I 131 hrsz. a
ingatlanból B 2 alatti és a gyöngyösmelléki
265 sz. tjkvben A I 254/b hrsz. ingatlanból
B 1 alatti jutaléka 1909. évi december hó 6
napján délelőtt 10 órakor Gyöngyösmelléken
a községgházánál megtartandó nyilvános árve-
résen eladatni fog.

A kikiáltási ár 579 korona és 24 kor.
Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb ár-
ban eladatni nem fog s vevő a bánatpénzt
a vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni kö-
teles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 57
korona 90 fillért és 2 kor. 40 fillért kész-
pénzben vagy óvadékképes értékpapirban a
kiküldött kezeihez letenni.

Szigetvár, 1909 évi szept. hó 18-án.
A kir. járásbiróság, mint telegkönyvi hatóság.
Dlemár kir. járásbiró.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szeri int.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1909. november 12-én.

Buza uj	—	K 13,—	—
Rozs uj	—	8.80	9.—
Árpa uj	—	6.50	6.60
Zab uj	—	6.50	6.60
Tengeri csöves	—	3.50	5.50
Bükköny uj	—	6.—	—
Bab	—	11.50	—

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Minden CEMENTFOGYASZTÓT

tisztelettel felkérünk, hogy portland és román cement szükségleté-
nek 1910 évre való fedezése **előtt ajánlatainkat a saját érdekében**
bekérje, mert a fenti cikkeket bármely gyárnál is előnyösebben száll-
líthatjuk

Klein Márkus Fiai

cement nagykereskedők és a Magyar
Vulkán cementgyár részv.-társaság selypi
gyárainak dunántuli vezérképviselői

Supron.

ad 1131. sz.

I. 909.

Árverési hirdetés.

Szigetváron az új községi székházban a „Biedermann Re-
zső“ utcára szolgáló II-ik és V-ik számú két bolt, továbbá a Zrinyi
térre szolgáló két bolt mellékhelyiségekkel **f. évi november**
17-én (szerdán) **delelőtt 10 órakor a főjegyzői irodá-
ban** nyilvános árverésen bérbe adatnak.

A feltételek ugyanott megtekinthetők.

Mely árverésre a bérelni szándékozók azzal hivatnak meg,
hogy magukat bánatpénzzel lássák el.

Szigetvár, 1909. november 10.

Vargha Sándor
főjegyző.

Walde Lajos
bíró.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHIVÁS!

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat rész-
vényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy új

38-ik évi társulat

alakítását határozta el;

Értessitnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket
f. évi november hó 15-től az évi rendes **közyülésig** az intézet he-
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10
fillér beiktatási díj fizetendő.

Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november
5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor
ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv
vezér-igazgató.

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy a

Dréher Antal-féle Kőbányai sörfözde r. t. söreinek

elárusítását és lerakatát Pécs és vidéke részére november hó elején átvettem.

A közönség szíves pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Müller Károly,

Telefon 91. Szigeti országút 36.

Mi érdeki a hölgyközönséget legjobban!

Hol vásárolhatnak ajándékokat **őszi és téli, női és gyermekkalapokban** kizárólag csak

Kohn Katicza

divatáruló üzletében

Pécs Széchenyi-tér, hol nagyválasztékot találnak szolid árak és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztasága **30.000** koronával
szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schlicht szarvaspapával

Mosószó. Szappan vízszelvények át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tisztaság és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosságra szüségeltetik.



Pályázati hirdetmény.

Alulírott „Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet“

pénztárnoki állásra

pályázatot hirdet és felkéri az ajánlkozókat, hogy szabályszerű írásbeli *kérvényüket, folyó évi december hó 15-éig a szövetkezet igazgatóságának adják be.*

Pénztárnok kezdőfizetése évi 1000 korona, és a közgyűlés által a tiszta nyeresémből évenként megszavazott tisztelet díj és a fizetés 3—3 évenként emelkedik 1600 koronáig.

A megválasztott köteles hivatalba lépésekor tízezer korona óvadékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban vagy pedig jelzálogi biztosítékban letenni.

Az állást 1910. január 1-én feltétlenül el kell foglalni.

Szigetvár, 1909. november hó 5.

Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet.

5921 sz.
1909 k.zg.

A szigetvári járás főszolgabirójától.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett szigetvári, az ujonan szervezett somogyapáti-i, görögsgali, gyöngyösmelléki, teklafului és dráfoki rendszeresített

segédjegyzői

állásokra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt **kérvényeiket alulírott főszolgabirónál folyó évi november hó 26. délután 5 óráig** annál is inkább nyújtásuk be, mert később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Ezen állásokra csakis okleveles egyének pályázhatnak. A megválasztott segédjegyzők állásaikat f. évi december 1-én elfoglalni tartoznak.

Jaradalmazás :

szigetvári segédjegyző javadalmazása évi 1200 korona, a többi segédjegyzőé évi 1000 korona.

A választásokat következő sorrendben fogom megtartatni.

Somogyapátiban a körjegyzői irodában f. évi november 27-én d. e. 9 órakor.

Görögsgalban a körjegyzői irodában f. évi november 27-én d. u. 3 órakor.

Gyöngyösmelléken a körjegyzői irodában f. évi november 29-én d. e. 9 órakor.

Teklafuluban a körjegyzői irodában f. évi november 29-én d. e. 11 órakor.

Dráfafokon a körjegyzői irodában f. évi november 29-én d. u. 3 órakor.

Szigetvárrott a község házában f. évi november 30-án d. u. 3 órakor.

Szigetvár, 1909. november 8.

Hegyessy
főszolgabíró.

Pécssett Hell Bécs nem kell!

Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bármilyen ékszerre van szüksége és bármely oknál fogva személyesen nem jöhetne vásárolni, árjegyzék szerint pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot írni és utazóm nagy óra és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére tisztelettel

HELL S. JÓZSEF órás és ékszerész **PÉCS** Király-utca 20. **A pontos órához.**